

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II. Ч. 32. СУБОТА, 5. ЧЕРВНЯ, 1920. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 5th 1920. No. 32. VOL. II.

Новинки.

Польська армія втікає в дикім переполосі.

КОПЕНГАГА, 3. червня. — Надійшли сюди вісти, що польська армія втікає в дикім переполосі перед силами більшовицьких військ. Більшевицькі війська гонять польські війська назад.

Поступають на обох крилах.

ЛОНДОН, 3. червня. — Російські більшовицькі війська наступають на обох крилах польського фронту, за винятком зловж ріки Березини. Таку вістку отримано тут бездротним телеграфом з Москви. Комунікат говорить: "В напрямі Молодечна, ми продовжаємо наступ — близько залізничної лінії. На полудневний схід від Мозира, близько гирла ріки Березини, борючись, продовжує ся зі змінними успіхами. В околиці Білої Церкви, сім миль від Білої, ми голимо ворога назад в напрямі міста."

"В напрямі Свенцини ми взяли кілька сіл після завзятої боротьби. В околиці села Кривіч, ми перемогли ворожий опір і взяли кілька сіл. В околиці Квіва продовжує ся перестрілка обох сторін. В околиці Валярки боротьба продовжує ся 14 миль на південь від Валярки по обох боках залізничної лінії."

Польські війська понесли величезні втрати.

КОПЕНГАГА, 1. червня. — Прибувши до Познаня польські раніші жовніри розказують, що втрати польської армії на російському фронті дуже великі. Всі шпиталі переповнені раненими. Польські жовніри в Познані твердять, що навіть Німці на французькому фронті не понесли під час останньої війни таких втрат в людях, які понесли тепер Поляки на російському фронті.

Пласудський послає війська для оборони Вільна.

БЕРЛІН, 31. мая. — З останніх донесень отриманих тут представниками союзників вияснює ся, що совітські війська вже підійшли до передмість Кієва і заняли укріплені місця на Дніпрі. Пласудський післав велику армію для оборони Вільна, так як польські війська, котрі находили ся в районах Вільна і Двінська, зістали розбиті червоноармійцями.

Совітські війська заняли столицю Персії.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 3. червня. — Перська делегація, що перебуває під сю пору в Константинополі одержала телеграму, яка говорить, що совітські війська заняли столицю Персії, Тегеран.

Сподіють ся, що совітські війська вицофують ся з Персії.

ЛОНДОН, 3. червня. — Сесія Гармсворт, пісекретар заграничних справ, заявив в британській парламенті, що совітські війська вицофують ся не

задовго з міста Ензеї, в Персії, яке вони заняли минулою тижня.

Хочуть забрати денікіські кораблі.

ПАРИЖ, 3. червня. — Сюди доходить вісти, що совітські війська вивідають даліше в Ензеї: Тегеранське правителство переговорює з совітським правителством про відтягнене совітських військ з Персії. Народний комісар закордонних справ, Чічерін, повідомив бездротною телеграмою перське правителство, що совітські війська вицофують ся так скоро, як тільки їхній місія буде скінчена, т. е. скоро тільки заберуть кораблі Денікіна, бувшого проти більшовицького провідника.

Совітське правителство відтягне війська з Персії.

ЛОНДОН, 31. мая. — З офіційних жерел повідомляють, що російське совітське правителство відтягне свої війська з перських міст Ензеї і Решт. Сю обіцянку, як думають, зроблено в звязі з перебуванем російської делегації Красіна в Лондоні.

Торговля між Швецією і Росією в повнім ході.

ШТОКГОЛЬМ, 4. червня. — Шведський корабель "Gautheid", який тижень тому назад завіз повний ладунок автомобілів і різних машин до Ревалю в Естонії, призначений для російських кооператив, повернув сюди в середу і привіз 443 штаб золота на суму 1,000,000 фунтів штерлінгів.

Експерти узнали се золото за першої якості.

Капітан корабля сказав нині кореспонденту, що в понеділок прибув з Москви до Ревалю спеціальний потяг і привіз з собою на 4,000,000 фунтів штерлінгів золота. Потягу стеріг відділ жовнірів.

Торговельні переговори ще не почали ся.

ЛОНДОН, 3. червня. — Британський премієр Лойд Джордж заявив сьогодні в парламенті, що торговельні переговори між аліантими і Л. Красіном, совітським міністром торгівлі і промислу ще не розпочали ся. Відповідаючи на ріжні запити відносно переговорів з Росією, премієр заявив, що поки Велика Британія розпочне переговори, що мусить перше дістати ще пояснення на много питань. Росія мусить загарантувати, що не буде атакувати британських інтересів ані на сході ні в Британії, як рівнож мусить згодитися освободити всіх британських полонених так військових як і цивільних. Після залагодження тих справ Великою Британією, розпочнуть ся аліантські переговори.

Представителі Франції і Італії е також в Лондоні.

Даліше Лойд Джордж заявив, що рішене найвищої аліантської ради розпочати

торговлю з Росією запало ше на конференції в Сан-Ремо. Найвища рада рішила увійти в дискусію з Л. Красіном і російською торговельною делегацією за винятком Лівіана в Лондоні як найкорше, щоби почати з Росією торговельні зносини.

Готові усунути перешкоди.

Премієр заявив даліше, що було порішено також переговорювати з російською делегацією про найліпші методи усунення перешкод і трудностей з дороги мирних торговельних зносин в користь загальних інтересів Європи.

Відповідаючи на питання ким уповажений і кого заступає Красіна, Лойд Джордж відповів, що Красіна е головою делегації заступаючої російські кооперативні організації, але він е одночасно і міністром совітського правителства і як такий, то без сумніву він робить все в імені совітського правителства.

Злучені Держави будуть заступлені на конференції.

ВАШІНГТОН, 3. червня. — На наближаючий ся конференції в Лондоні між Красіном, совітським комісарем торгівлі і промислу а аліантськими представителями найвищої економічної ради, будуть заступлені також неофіційно і Злучені Держави. Таку заяву зложили тутешні урядники.

Упадок шляхоцької Польщі недалекі.

ВІДЕНЬ, 1. червня. — Перебуваючий в концентраційнім таборі в околицях Відня провідник бувшого угорського совітського правителства Беля Кун, в бесіді зі співробітниками газет заявив, що теперішнє польське мілітаристичне правителство скоро упаде і буде замінене совітським правителством.

Беля Кун отримав листи від польських соціалістів, в котрих вказуєт ся, що положення в Польщі дуже гірше. Один з визначних польських соціалістів пише, що теперішнє польське правителство находит ся немов на вулкані. Кожного дня вибухають в польській армії постання. Страйковий рух шораз більший і більше поширюєт ся. Ніхто не сумніваєт ся в тім, що війська Пласудського будуть розбиті, і російські війська вневдовзі появлять ся під стінами Варшави, если ше до того часу не буде встановлене в Польщі совітське правителство, котре об'єднать ся з російським.

Італія і Франція будуть також переговорювати з Красіном.

ЛОНДОН, 1. червня. — Тутешня газета "Стар" доносить, що премієр Італії і Франції будуть мати наради з находячим ся в Лондоні совітським комісаром торгівлі і промислу, Красіном.

Даліше говорить ся в сій газеті, що премієр Італії і Франції повідомили англійське правителство, що вони бажать, аби Лойд Джордж порадив ся з ними перед розпочатем конференції з Красіном.

Доносьт, що італійський премієр Нітті і французький премієр Мілеран вже запрошені до Лондону на конференцію з Красіном.

Італія і Росія обмінюють ся полоненими.

РИМ, 31. мая. Урядово оповіщаєт ся, що межі совітською Росією і Італією вже заключено угоду дотично обміни воєнних п'лнників. Обмін почнет ся в середині червня.

Париські комуністи устроїли велику демонстрацію.

ПАРИЖ, 31. мая. — В день 49-ої річниці Французької Комуністичної партії устроїли велику демонстрацію, в котрій брали участь бувші члени комуні і десятки тисяч членів всіх комуністичних організацій.

Стіна, коло котрої 49 літ тому назад були розстріляні комуністи, була прикрашена цвітами і вінками. Демонстранти йшли походом улицями міста і вносили оклики: "Хай живе комуні!" і "Долів віпну!"

Боротьба межі робітниками і поліцією.

БРИСТОЛЬ, Англія, 31. мая. — Вчора виникли тут поважні сутички межі робітниками і поліцією. Кілька осіб убитих і ранених. На улицях міста патрулюють тепер відділи національної оборони. Деякі фабрики стережуть жовніри.

Закликають бойкотувати Угорщину.

АМСТЕРДАМ, 31. мая. — Секретаріат Інтернаціональної Федератії Робітничих Союзів звернув ся до всіх національних робітничих організацій з закликом об'єднати бойкот проти Угорщини. Сподіють ся, що сей заклик знайде відгук у всіх краях.

Сподіють ся зміни в Німеччині.

ЛОНДОН, 3. червня. — Британські і французькі урядники в Берліні доносять, що активність противреспубліканських (монархістичних) елементів зростає. Головну ролу в сій русі відіграє так звана Німецька Народна Партія, котра веде пропаганду за встановленем обмеженого монархістичного режиму.

Сподіють ся, що вибори слідуючої неділі віддадуть власть в руки сильної реакції або скрайних радикалів. (Мають певно на думці німецьких незалежних соціалістів, бо німецькі комуністи після рішення своєї екекутиви не беруть в сих виборах участі. — Ред.) З огляду на змагаючу ся за взятю борбу між обома крайніми сторонами, середна течія (т. е. шайдеманів. — Ред.) втратили свій ґрунт під ногами.

Дають кредит центральним державам.

ПАРИЖ, 3. червня. — Правителства Великої Британії, Данії, Голандії, Норвегії, Швеції і Швайцарії згодили ся дати центральним державам, включаючи Австрію і Угорщину, новий кредит і поможу для відбудови осередних країв. Правителства центральних держав дістануть кредит головно в формі сиріацю і пожни. Злучені Держави жотять не е офіційно заступлені в комітеті помочі центральним державам, то вони дадуть свою поміч і поза ко-

мітетом. Аргентина рішила дати центральним державам кредит на 35,000,000 французських франків, а Італія 10,000,000 лірів. До комітету запрошені також Канада, Бельгія, іспанія, але вони не дали ше своєї дефінітивної відповіді. Велика Британія дає для Австрії кредит на 10,000,000 фунтів штерлінгів, 3,000 тон мороженого меса і 4,000 тон солонини. З'ява Злучені Держави мають поставити для Польщі 200,000 тон мукки. Угорщина має також дістати зі Злучених Держав 15,000 тон мукки.

Добичі совітських військ в Ензеї.

ЛОНДОН, 29. мая. — Після бездротної депеші з Москви, совітські війська забрали в Ензеї великі запаси амуніції і товарів, що остали ся після утєчі Денікіна. Між иншим скофисковано 50 армат і 20,000 куль, поверх 20 корабельних приладів бездротною телеграфу, три полеві телеграфічні станції, 4 літаки, 160,000 пудів баовини, 23,000 пудів залізничних рель, 40 залізничних вагонів і около 7,000 пудів меду. До того треба додати цілу флоту Каспійського моря. Деякими кораблями вже перевозять ся нафту і оливу з Баку до Астрахану.

Російські часописі не приймають оголошень.

ЛОНДОН, 29. мая. — Часописи в совітській Росії під німким услівем не приймають бізнесових оголошень. Приватні особи не мають права видавати часописів, а тайних видавництв нема, бо нема для сего потреби. Таку вістку одержали об'єднані властители газет в Великій Британії. "Звестіи", урядовий орган центрального комітету совітів, що виходить в Москві, має поверх 2,000,000 циркуляції.

"Правда", головний орган комуністичної партії, що виходить також в Москві, має 1,800,000 читачів. В Москві виходить ше кілька менших газет, але вони мають менше значення. В Петрограді виходить також "Правда" з циркуляцією 100,000. Всі ті газети виходять шоденно.

Виходять в Росії також тижневники, але не регулярно. Помимо того, що в Росії дає ся відчувати брак шаперу, совітське правителство видає свої власні газети і друкує великі маси літератури для ведення пропаганди в Німеччині, Угорщині, Індії, Персії, Єгипті, Туреччині, Мексику і Ірландії. Більшість тої літератури е добре писана і артистично друкowana.

Домагають ся націоналізації копалень.

ГЮАНЕСБУРГ, (Трансваля), 29. мая. — Полуднево-африканська робітничка федерація, котра контролює робітничі союзи (юпі) в полудневній Африці, після довгої дискусії приняла резолюцію, в якій домагаєт ся націоналізації всіх копалень вугля і золота. Резолюція зазначає, що если уряд не постареє ся задочити учинити ухвал в означенім часі, то федерація уже дуже драстичних кроків, щоби змусити правителство виповнити домагаия робітників.

Післали до Ірландії воєнні кораблі.

ЛОНДОН, 31. мая. — Англійське правителство післадо до Ірландії кілька воєнних кораблів. Після погляду газет, положене в Ірландії більше гірше ніж уважають.

Реакційні газети перестерігають правителство проти Син-Фейнерів, котрі, після їх думки, "готують ся нанести рішучий удар закновні і порядку". Напад на поліційні баракки і інші правителственні заведення продовжують ся. Залізничодорожники завили, що вони відмовляють ся від перевозу поїздів з жовнірами і амуніцією.

БЮТЬ СЯ ЗА СВОІХ КАТІВ.

Бувші укр. полонені в берестейських таборі воюють з польською армією.

Відецький "Укр. Прапор" з 8. мая доносить: "По вісткам із польських часописів, формуєт ся в Берестю українська бригада, в числі около 2,000 людей вже бореть ся поруч польської армії на східному фронті". Очевидно, що згадану бригаду в Берестю еформували петлюрівські агенти — за гроші і на розказ шляхоцької Польщі.

І маємо перед очима такий факт, що українські полонені і інтерновані, котрі мучили ся по польських таборах і котрих панська Польща в ріжний спосіб прямо винищувала, щоби з них не остало навіть сліду, — ті самі полонені, за намовою запродаючи Петлюри або і під загрозою, йдуть нині проливати кров за своїх катів, за своїх гнобителів.

З таких обдурених Петлюрою полонених складають ся всі "українські війська", які боють ся поруч з шляхоцькою Польщею проти Радянської України і Совітської Росії.

Що виробляють польські жовніри в Галичині.

З села Радохонців, Мостицького повіту пишуть: Дня 24. швітна загостило до нашого села 24 жовнірів під командою поручника для стягнення контингенту збїга. Віят Поляк, поставлений і їмким не вибраний, рззмістив тих жовнірів по хатах Українців і зволиив їм, як розказували самі жовніри, взяти в кожній хаті одну курку. Жовніри не вдоволени ся сям і брали кілька

ім подобаєт ся. Брали кришки, яйця, молоко і гроші. В одній жінці, що замкнула двері, ті двіри силою авалено.

ЗНОВ МІЛІОНОВЕ ЗЛОДІСТВО ПЕТЛЮРІВСЬКОГО "ДИПЛОМАТА".

Відецький "Укр. Прапор" з 8. мая доносить: "Ще не прихла память на кровавію "аферу" з Біленьким, а Відень вже має свіжу українську "аферу" — тим разом з крадіжкою мліонового майна, якого доконав один укр. дипломатичний курієр на другім дипломатичнім курієрі, своїм товариші. Про саму справу не станемо ширше розповідати. Занатло вона гідка і брудна. Пригадаємо тільки, що за короткий протяг часу — се вже четверта кримінальна українська справа в Відні. А в кожній грають роль українські генерали, українські аташе, українські секретарі посольства або українські дипломатичні курієри. І кожний з них або краде гроші, вбиває або хоче вбити другого і сам топить ся у крові. Неучаний, страшний кошмар! Тому не дивниця, що тутешна часопись "8 Uhr Abendblatt" написала статю п. н. "Украінische Diplomaten" (вітїркове число), яка безоглядно нищить і демаскує нас всіх. (Петлюрівські "дипломати" до всего нездарі, але закрадати мліони потрафлять.)

Польське правителство хоче вислати укр. робітників на роботи до Франції.

Як довідаємо ся, до Львова прихла французська місія в цілім навязаня службових договорів з галицькими робітниками. Французська місія працює в порозумію з польським правителством і по думці польсько-французької конвенції. На чолі місії стоїть Махвіч; мають залаожити ся вербувковій бюра у Львові і в Кракові. ("Укр. Прапор.")

УВАГА!

Товариші! Хто прише нам пять адресів своїх знайомих, приятелів або сусідів, котрі ше не читають до сїї пори "Укр. Робітничих Вістей", той дістане від нас даром гарну поучачу книжочку. Адміністрація "Укр. Роб. Вістей".

Позір! Позір! WINNIPEGСЬКІ РОБІТНИКИ!

В НЕДІЛЮ, 6-го ЧЕРВНЯ О ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНИ

вібудеть ся В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ ВЕЛИКИЙ РОБІТНИЧИЙ

МІТІНГ

на котрім т. М. ПОПОВИЧ буде промовляти ПРО ТЕПЕРІШНІЙ ХІД ПОДІЙ НА УКРАЇНІ

ПРИХОДІТЬ ВСІ ЗАВЧАСУ, ЩОБИ ЗАСТАТИ СВОБІДНЕ КРИСЛО В ГАЛІ.